	الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
مديرية التربية لولاية برج بوعريريج                          السنة الدراسية : 2011/2012            
    ثانويـة محمد المقــراني                                المـــــدة: ساعتان
                                                                 المستـــوى: 3 علوم تجريبية                                                                             

	اختبار الفصل الثاني في مـادة العلوم الفيزيائية 


التمرين الأول:)10 نقاط (
يوجد فيتامين C ( حمض الأسكوربيك C6H8O6  ) في العديد من الفواكه و الخضر و يمكنه أن يقينا من بعض الأمراض مثل الزكام ، الصداع و بعض أنواع السرطان ، نجده في الصيدليات على شكل أقراص فيتامين C500 ، نر يد دراسة بعض مميزات حمض الأسكوربيك الذي نرمز له اختصارا بـ HA و لأساسه المرافق بـ A-  
 I – نحضر محلولا لحمض الأسكوربيك تركيزه المولي C = 0,01 mol/L  ، نقيس pH له  فنجده: 3 PH=
   1. أكتب معادلة انحلال حمض الأسكوربيك في الماء .

   2. احسب نسبة التقدم النهائي fτ لهذا التفاعل و ماذا تستنتج ؟

   3. قارن قوة حمض الأسكوربيك مع حمض الايثانويك له نفس التركيز المولي و له pH=3,4  مع التعليل ؟ 
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II – نذيب قرص من الفيتامين C في كمية من الماء المقطر ثم نكمل الحجم إلى V =200  mL بالماء المقطر.  
       نعاير حجما Va=20mL من هذا المحلول بواسطة هيدروكسيد البوتاسيوم (K + +OH -)تركيزه المولي:
    Cb= 0,02 mol/L وذلك بقياس pH المزيج و استخدام كاشف مناسب فنحصل على البيان pH=f(Vb) 
   (لاحظ الشكل المقابل) 
1. مثل التركيب التجريـبي الذي يمكننا من
    إجـراء هـذه العمـلية .
2. أكتب معادلة التفاعل الحادث 

3. عين احداثيي نقطـة التكافـؤ ثم استنتج
    التركيز المولي Ca 
4. احسب ب mg كتلة حمض الأسكوربيك
    الموجودة في قـرص الفيتامين C 

5. ماذا يقصد الصانع بكلمـة 
    " فيتامين C500 " ؟
6. عند سكب Vb = 13 ml من محلول
 KOH    أحسب نسبة التقدم النهائي لتفاعل  المعايرة، ماذا يمكنك أن تقول عن هذا التفاعل              
 7/ في غياب جهاز الـ  pH – متر ما هو الكاشف المناسب لهذا النوع من المعايرة .علل    تُعطــى الكتلة المولية لحمض الأسكوربيك :     
 g/mol   176 = M(C6H8O6)
	كاشف ملون
	أزرق بروموتيمول
	فينول فتالين
	هلينتين
	أحمرالكريزول

	مجال التغير اللوني
	6.2  - 7.6
	8.2  -  10
	3.1  -  4
	7.2  -  8.8
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التمرين الثاني:)10 نقاط (
الجزءI :

   تحتوي دارة كهربائية على:مولد مثالي توتره E = 6 V ، قاطعة K ،
   وشيعة مقاومتها الداخلية r   وذاتيتها L،ناقل أومي مقاومته
 R = 200Ω   .تركب هذه الأجهزة كما هو مبين على الشكل-1–
   يسمح جهاز كمبيوتر مربوط بهذه الدارة عن طريق بطاقة
   معلومات ذكية بمشاهدة تطور التوترين الكهربائيين UAB ، UBC .
   في اللحظة t = 0  نغلق القاطعة و عندها يبدأ التسجيل فنحصل
  على البيانين  1 و 2 المبينين بالشكل المقابل                                        
 1–   أ /  ما هو جهاز القياس الذي يمكنه تعويض جهاز الكمبيوتر ؟  

        ب /  أعط عبارة UAB بدلالة    i  ، di / dt   . 

        ج /  أعط عبارة UBC بدلالة  i . 

        د / ما هو المنحنى  الذي يوافق كل توتر من التوترين المدروسين ؟ 
2 - أ / باستعمال قانون جمع التوترات أوجد عبارة شدة التيار I0 التي تجتاز الدارة في النظام  الدائم. 

     ب / باستعمالك لأحد البيانين أوجد بيانيا قيمة I0  ثم استنتج قيمة  المقاومة الداخلية للو شيعة   r  
     ج / أوجد ثابت الزمن τ  الخاص بهذه الدارة بيانيا من أحد المنحنيين مبينا طريقة العمل . 

      د / أعط عبارة ثابت الزمن τ ، مبينا باستعمال التحليل ألبعدي للوحدات أن وحدة τ هي وحدة الزمن 
      هـ / استنتج قيمة الذاتية L للو شيعة المدروسة .          


الجزء II :  

   مكثفة مشحونة بواسطة مولد يعطي توترا ثابتا E لبوساها A ، B يحمل
   اللبوس A شحنة  qA = - 1.2 mC 
1  – ما هي الشحنة التي يحملها اللبوس B ؟ 

  2 – ما هي إشارة التوتر UAB  ؟                                                                                            

  3 - نصل لبوسي المكثفة بناقل أومي مقاومته Ω R=200 كما بالشكل المقابل :                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

   أ / حدّد على الشكل اتجاه حركة الالكترونات في الناقل الأومي .و الاتجاه الاصطلاحي للتيار الكهربائي 
  ب / أثناء تفريغ المكثفة في الناقل الأومي يعطى تغير  Ln uc بدلالة الزمن t  بالعلاقة :                         

                                  Ln uc = - 50 t + 1.6                                                               

          أوجد كل من ثابت الزمن τ و القوة المحركة للعمودE   . استنتج سعة المكثفة C . 

  جـ /  أحسب الطاقة الكهربائية المخزنة في لبوسي المكثفة لحظة توصيلها بالناقل الأومي . 

                                      بالتـوفـيق                            الاستاذ : بن جفال سعيد
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